

为透析患者建立“生命通路”

济阳区中医医院开展DSA下半永久透析导管置入术

通讯员 尹建 李树芳

成功开展两例DSA下半永久透析导管置入术

患者谢某，既往高血压病史7-8年，2022年在上级医院行冠脉支架植入术，2023年患脑梗死疾病遗留右侧肢体瘫痪，不能言语，有癫痫等后遗症，长期坐位或卧位，长期留置尿管，曾多次因呼吸衰竭、心力衰竭、胸腔积液等在重症医学科治疗。床旁血液净化治疗是改善患者心衰、清除胸腔积液的重要手段，但患者一般情况较差，无法行动静脉内瘘成形术，急需半永久透析导管替换掉临时透析导管，以便继续进行血液净化治疗。

患者杨某，高血压病史20余年，糖尿病病史10余年。进入透析5个月，患者左上肢动静脉内瘘手术后因血管条件差内瘘未成熟无法使用，所以为患者做右上肢动静脉内瘘手术，现已2个多月，内瘘仍未达到使用条件。

这两位患者因病情需要，需尽快建立长期透析通路，但因患者自身病情限制或血管条件限制，置入半永久透析导管为最优选择。医院向患者及家属告知后，患者选择置入半永久导管治疗方案，择日进行手术治疗。

10月10日，在血管彩超及DSA引导下，济阳区中医医院先后成功为两位患者进行颈内静脉带涤纶套的半永久透析导管置入术。手术过程顺利，导管位置佳，血流通畅，术后透析效果满意。

近日，济阳区中医医院邀请山东省中医医院肾内科靖永胜主任来医院指导，成功开展两例DSA下半永久透析导管置入术，填补了区域内透析患者血管通路技术的又一空白，标志着医院在血液透析血管通路方面技术的日趋完善。



手术进行中。

打通血液透析患者的“生命通道”

血管通路是尿毒症患者血液透析的“生命线”，血液透析治疗时需要将患者的血液从体内引出，通过与透析器内的透析液进行接触、交换，完成“清洗”后再输回患者体内。血管通路有自体动静脉内瘘、临时透析导管、半永久

透析导管(长期透析导管)、人工血管移植。

目前，透析患者的血管通路以动静脉内瘘为主，少量应用半永久透析导管。对于病情较重无法耐受手术、心功能较差无法耐受动静脉内瘘分流，或者动静脉内瘘成熟期需使用过渡通路透析的患者，通过颈内静脉植入半永久透析导管则是更好的选择。

济阳区中医医院半永久透析

导管置入术的成功开展，为打通血液透析患者的“生命通道”提供了重要的技术保障，不但减少了患者辗转外地就医的辛苦，而且最大程度地减轻患者痛苦和经济负担。

济阳区中医医院将一如既往地继续坚持“以患者为中心”的服务宗旨，不断探索、不断研究、不断完善医疗技术水平，竭力挽救尿毒症患者的生命，为济阳区百姓健康保驾护航。

今年以来，济北街道持续巩固拓展脱贫攻坚成果，管好用好衔接资金，健全防返贫监测帮扶机制，推进各项政策落到实处。

巩固帮扶成果。持续抓好脱贫攻坚成果巩固，常态化开展部门数据预警信息排查，对部门反馈的8次预警信息，组织村干部及网格员逐户开展排查。今年，共消除风险监测对象1户6人。

加强资产管理。严格按照衔接资金项目管理规定和相关要求，抓好葛家、赵家生产路项目实施和资金支出；管好用好扶贫(衔接)资金项目形成的资产，重点关注资产运营管护和项目收益分配情况。

做好常态化帮扶。聚焦197户脱贫户和防返贫监测户，根据每户实际情况，开展分类帮扶，落实有针对性的帮扶措施；帮扶责任人定期开展入户走访，帮助解决实际问题。

(骆慧娟)

夯实帮扶基础激发振兴活力

济北街道：

为城区296名保洁员免费体检

济阳区庆祝第30届山东省环卫工人节



为环卫工人免费体检。

本报10月17日讯(通讯员 王立丽) 为保障济阳区环卫工人的身体健康，并庆祝第30届环卫工人节，10月9日，区环卫管护中心组织城区296名保洁员分批次进行免费健康体检。

针对环卫工人的年龄特点和工作性质，区环卫管护中心有针对性地安排了血压、血常规、尿常规、胸透、心电图、彩超等多项检查项目，全面准确帮助环卫工人及时掌握身体健康状况。此次健康体检活动，自10月9日起，分四组四天进行。

体检现场，环卫工人在医护人员有序安排之下，领表、排队、候检，医护人员对每位环卫工人进行详尽的登记、细致的询问与专业的检查，并依据其个体健康状况差异，

提供针对性的健康指导与建议。

近年来，区环卫管护中心始终秉持以人为本的理念，将保障环卫工人身心健康，维护其合法权益放在首位。坚持每年为全体环卫工人组织一次免费健康体检，以实际行动践行对环卫工人的深切关怀与尊重。

在体检活动的积极推动下，环卫工人对自身健康状况的认知得到了显著提升，进一步强化了健康保健的自觉意识，有效实现了健康隐患的及时排查与预防。此次健康体检活动激发了环卫工人们的工作热情与职业荣誉感，增强了其作为城市美容师的幸福感和归属感。同时，这一行动也为社会营造了尊重劳动、关爱环卫工人的良好氛围。

济阳区持续开展戏曲进乡村文化惠民演出 村村上演“一出好戏”

本报10月17日讯(通讯员 商海月) 为传承优秀戏曲文化，丰富群众精神文化生活，提升基层公共文化服务水平，2024年济阳区持续开展戏曲进乡村文化惠民演出。

今年，戏曲进乡村惠民演出率先在新市镇、济阳街道、回河街道、垛石街道拉开帷幕，演出内容以戏曲剧目为主，综艺节目为辅，融入移风易俗、文明新风元素，不断创新演出形式，确保演出质量。

自2016年来，今年已是济阳区连续9年开展戏曲进乡村惠民

演出，这是济阳区全面推进乡村振兴，扎实推动乡村文化振兴的深刻实践。戏曲与乡村振兴的深度融合，不仅为戏曲的传承与发展注入新的活力，也为乡村振兴开辟新的道路。

下一步，济阳区将持续加大戏曲进乡村惠民演出实施力度，更好发挥其在传承传统文化、丰富乡村文化生活、推动乡村振兴、加强文化交流、提升村民审美素养、促进戏曲艺术创新与发展等方面作用，让戏曲在济阳区经典咏流传。



济阳区持续开展戏曲进乡村文化惠民演出。